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2LÜTTZZT2CI A3 :
Kgész évre 6 frt.
Félévre 3 
Negyedévre 1 frt 60 kr

Hérmentetli-n levelek 
csak ismert kezektől fo­

gadtatnak ei

Zéliritsi nem adatnak 
vissza.

Egyes szám ára kr.

^ ayflttértea minden gar- 
mondsor díjjá 20 kr.

Zemplén.
Társadalmi és irodalmi lap.

ZEMPLÉNMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.
(ílo^jolonik mindéi* vasárnapon.)

SI22ET2SI SIJ :
hivatalos Hirdetéseknél: 
Minden egyes sző után 

1 kr.
Azonfelül bélyeg 30 kr.

Kiemelt, diszbetilk s kör­
zettel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték szerint, 
minden Q centimeter 
itán 3 kr. számittatik.

Állandó hirdetéseknél 
‘rezmény nyujtatik.

Hiriitsssi a „Zemplén1- 
nvo ndájába küldendők.

A megyei közgyűlésből.
Vz állandó választmány határozati javasla­

tának elfogadásával az 1884 évi házi pénztári és 
úti munkaváltsági pénztári számadások kifogasta- 
lannak találtatván, a belugy, illetve közmunka 
közlekedésügyi minisztériumokhoz felküldent ren­
deltettek. . , ,

. Olvastatott a megyei közig, bizottságnak az
uihelyi gymnásiumnak 8 osztályúvá való atalaki- 
tasaxirai>ti előterjesztése, a melynek folytan mdo- 
tiÖiX ttimitban felkéretni határoztatott a kir. val- 

közoktatásügyi minisztérium, hogy ameny- 
Tyíben a mostani 6 osztályú gymnasium altalaban 
czéliranytálán, annálfogva, de tekintettel helyi 
viszonyainkra és az idő követelményeire, különö­
sebben pedig mert ez a magyarosítást terjesztem 
van hivatva, s mert gymnasium a megye felsőbb 
vidékén csak nagyobb távolságban létezik, ezen 
kérdést behatóbb tárgyalás alá veven, módokat 
keressen, hogy az itteni 6 osztályú gymnasium
8 osztályúvá kibővítessék.

A felterjesztés a képviselőknek gróf And- 
rassy Gyula és Sennyey Pál báró ö excellenti- 
aiuknak azon kéréssel rendeltetett megkuldetni, 
hogy a megye ezen altalános óhajtását összes 
befolyásukkal támogatni szíveskedjenek,

Az alispánnak Sárospatak városának egy 
uj szolgabirói hivatal felállítása iránti kérvényére 
adott véleményes jelentése felolvastatván, a kér­
vényben és jelentésben a kifejtett helyes indokok­
nál fogva Sárospatakon egy uj szolgabirói hiva­
tal felállítása elhatároztatván, a jelentés és kér­
vény indokolt felterjesztés kíséretében a m. kir. 
belügyminisztériumhoz azon kérelemmel rende 
tetett felküldetni, hogy ezen határozatot jóvá­
hagyván, a megye közönségét a felállítandó szo.- 
gabirói hivatal kerületének kikerekitesere es a 
szükséges intézkedések megtételére utasítani mel- 
tóztassék.

Olvastatott Matolai Etele alispán és kikül­
dött társainak a B.-Szerdahely községe áltál az 
ottani kavicsbánya iránt előterjesztett panaszuk 
folytán elrendelt helyszíni tárgyalásról szóló

^ A [küldöttség! jelentés és ennek kapcsán 

bemutatott jegyzőkönyvből meggyőződvén a me­
gye közönsége arról, hogy a B.-Szerdal y 
ségében eddig használatban volt malomhomoki 
kavicsbánya, mig egyrészt az útvonal )° kar^an 
tarthatására alkalmatlan fedanyagot tartalmaz, 
addig másrészt annak további használata a köz­
ségtől csak tetemes áldozattal es az utfentarta

pénztár felette nagy megterheltetésével lenne 
megszerezhető, — tekintettel továbbá arra, hogy 
a B.-Szerdahely község határában a megye egy 
alkalmas fedanyaggal rendelkező kavicsbánya 
nyitásáról gondoskodik, az esetben az ott közel­
ben levő és herczeg Windisch-Grátz Lajostól 
nagy áldozattal bérelt kövesd! kavicsbánya to­
vábbi használata is feleslegessé válik, ennek foly­
tán a küldöttség azon javaslata, hogy B. Szerda­
hely községhatáraban a bakhegyi dűlőben Orosz 
Sándor birtokostól egy 2000 Q öl kiterjedésű 
alkalmas bányaterület 1200 frt vételár mellett 
orok áron megszerezhessék — elfogadtatván, 
utasittatik a jelentést tevő küldöttség, hogy ezen 
banyaterület iránt az örokadasvevesi szerzőuést 
megkötvén s azt szabalyszerüleg bekebeleztetvén, 
jóváhagyás végett ide mutassa be.

Utasittatik egyidejűleg az alispán, hogy 
ennek megtörténte után a banyaterület vételarat 
a megyei utfentartási pénztár viszonyaihoz ké­
pest utalványozza, valamint afta is, hogy a ko- 
vesdi kavicsbánya használata iránti szerződést 
1886. évi január i-től az illető tulajdonosnak 
mondja fel.

Olvastatott a megyei szabályrendeletek el­
készítésével megbízott küldöttség jelentése, mell­
nek kapcsán

1. A megyei tiszti-segédkezelő és szolgasze­
mélyzetnek fizetési előlegekben való részesítése
tárgyában. .

2. A községi közmunkának mikénti ledol-
goztatása és ellenőrzése tárgyában.

3. Az engedélyhez kötött iparágak gyakor­
lása tárgyában. 1

4. A szüretelés határidejének megallapitasa
tárgyában.

5. A kukuriczatörés határidejanek megálla­
pítása valamint a tarlók és réteknek közlegelte­
tésre való felszabadítása tárgyában alkotott sza­
bályrendelet javaslatokat felülvizsgálat és hely 
benhagyás végett bemutatja.

A bemutatott szabályrendelet javaslatok 
feiolvastatvan és beható tárgyalás alá vétetvén 
az 1., 2. és 3. sorszám alattiak elfogadtattak, a 
4. és 5. sorszám alattiak ellenben bővebb tanul­
mányozás és a megye gazdasági viszonyainak 
megfelelő átdolgozás végett a megyei gazdasági 
egyletnek kiadatni határoztattak.

& " Végül az alispán utasittatik, hogy az elto-
o-adott szabályrendeletek kinyomatván, azokanak a
torvény értelmében leendő kihirdetése s ennek meg­
történte után az illető minisztériumhoz leendő 
felterjesztése iránt sajat hatákörében intezkedje

Olvastatott Viczmándy Ödön megyei fő­
jegyzőnek s kiküldött társainak a szerencsi járás 
részére szükségelt bekecsi kavicsbánya a megve­
tek tárgyában kelt véleményes jelentése.

A felolvasott küldüttségi jelentés és csatol­
mányaiból meggyőződvén a megye közönsége 
arról, hogy a bekecsi határban javaslatba hozott 
bányaterület megszerzése az utfentartasi pénztár 
bevételének tetemes előnyével fog járni, ennek 
folytán ezen banyaterület megszerzése elhatá­
roztatott.

Minthogy azonban ezen bányaterület meg­
szerzésére több idő kívántatik, s a monoki ura­
dalomhoz tartozó kőbányák a f. évben a megye 
áltál már különben is használatba vétettek, ezen 
banyák használati joga a Grosz Antal bérlő áltál 
felajánlott feltétel vagyis a f. évi közmunka vált- 
ság fele részének elengedése mellett a f. évre 
fentartatik.

Ugyanezen küldöttség egyidejűleg megbi- 
zatik, hogy a szerencs-tályai útvonal közelében 
levő Székely-fele elpusztult és árverés alatt levő 
szőlluteruletet bányatérül a megtartandó bírói 
árverésen a megye részére lehetőleg jután) os 
áron vegye meg s az erre szükscgkndó összeg 
folyóva tételére az alispán szintén felhatalmaz- 
tatik.

Végül az alispán utasittatik, hogy a megy- 
aszói gróf Andrassy féle kavicsbánya további 
használati jogának kibérlése iránt a szükséges 
lépéseket tegye meg, s az eredményről annak
idejében jelentést tegyen. z

Olvastatott Tolnamegyének folyó évi 128. 
sz. alatt kelt átirata, melyei a megye közönsé­
gének azon határozatát, hogy a honfoglalás év­
ezredes ünnepélyének emelese indokából a megye 
monographiájának elkészítését elhatározta, közöl­
vén __ ezen ünnepély emelése indokából hason-
irányú határozat-hozatalára kéri fel a törvény- 
hatóságot.

Tolnamegye közönségének átiratából, öröm­
mel győződött meg a megye közönsége azon 
hazafias elhatározásról, hogy a honfoglalás ez­
redéves ünnepélyének emelése indokából, a me­
nye monographiaját meghatja, és minthogy 
megyénk monographiájának megírása nemcsak 
az említett ünnepély emelése czéljaból, de me­
gyénk fényes múltja és eseménydús közéletének 
az utókor számara leendő kegyeletes megőrzésé 
indokából is felette kívánatos — a megye mo­
nographiájának 1000 frt tiszteletdij biztosítása 
melletti megírására nyilvános pályázat n> ittatvan, 
utasittattik az alispán, hogy az ez iránti s a rész.-

nok építése, elrendezése, továbbá a belső részek 
díszítése és bútorozása Ybl Miklós tervezee 
szerint történt, a ki ezt az egesz müvet Matle 
kovics Sándor államtitkár és kiállítási elnök kéz 
deményezése folytan a háznparosok áldozatkész­
ségéből ingyen hozta létre, ajándékaként a ma- 
gyár iparof világnak az ország (ölkent királya 
számára. A pavilion a maga stíljére nezve eszme- 
„yirett miniatUrképe a buda. királyi variaknak. 
Az épület maga minden ízében budapesti iparo­
sok alkotása lévén, egyúttal remekelője gyanánt 
tekinthető a szélesebb értelemben vett magyar
müiparnak. Az épület, bár csak ideiglenes fala­
zata, maradandó tartósságu épület benyomását 
teszi a szemlélőre. A méretek -122 meterny1 
hosszúság és io-5 méternyi szélesség — epite- 
szetileg teljesenki vannak benne használva. A 
négy on oszlop által tartott kijáró kapuzat fölött 
az ajánlás következő szavai olvashatók: ,A bu­
dapesti iparosok a királynak*, a túlsó oldalon, 
a műcsarnokkal szemben lévő bejáró porta hóm- 
lokzatan pedig a király egyik jelszavat hirdeti 
arany betűkben: .Egyesült erővel. A fobejaro 
terásíe-szerü lépcsőzete az előcsarnokon at a 
narry terembe vezet, a mely valóságos királyi 
fonyrycl és művészi pompával lesz berendezve 

X 7 60 méternyi szélességű előcsarnok két 
oldalán egy-egy öltöző szoba van ehetyezve mmd- 
eayike 4 50 méternyi szelesseggel, dZ oltüZ° 
egyike a király nagytermebn, a niasika a ki-

T A H 0 1 A,
A királyi pavilion az országos kiállításon.

A magyar iparos világ az. országos kiáll! 
tás alkalmából méltó módon tüntette k.hdola.
4-.ii- m szeretetét a nemzet koronás királya iránt,‘ragaíkodaT tündok.ő jeléül ajanlva d neki
ama fényes csarnokot, mely minden izében 

egyúttal a nemzet szeretetteljes ragaszkodasanak

uralk°Yb|a Miklós építészünk és e kii*™^. 
vezőie személyes közléseinek köszönjük a királyi 
navií'on következő részletes leírását, melyet a 
Pl-ester Correspondenz* nyomán tesszük köze.
■leStCA királyi ^pavilion egy szép
dezett kerti trasse középén épült.A t d .

"ii/-.mini szemben, az iparcsarnok deli p
pa,a ó ba ra eső bejárónál, zöld pázsit és virág­
zatától balra esi emdkcdjk főlfelé a király.
SZO"]>lon''feljárója: a kényelmes szélességi, lépcső- 
zetet a középen pihenő szakasztja me8' 108> &
; , -Ujj. mép ily csekély magasságra is a le termébe nynm. U—— ” - 0 ------—--------- -—=--------
legkisebb fáradsággal ieggn m j^U^Áriunkhoz egy fél ív melléklet van csato va.

gondosan kidolgozott barokk formáival és fran- 
ezia renaissance ra emlékeztető alaphangjavai 
mindjárt az első pillantásra a szép gyönyörköd­
tető érzését ébreszti a szemlélőben. A művészi 
pompának és a polychrom élénkségének gyu- 
pontja a nagy terem, a mely T9° alapvonalu 
négyzetet képezvén, kupola alakú tetőzetének 
szép boltozatával igen hatásos módon emeli a 
külső formák által már kifejezett architectonikus 
alap gondolatot. A nagy terem falazatai vörös 
damasztból készült tapéták borítják, fölötte meg­
felelő színezetű szőnyegek ékeskednek a Haas 
Fulöp és fia hazai ezég gyárából. A terem köze­
pén függő nagy csillár és a tall kandeláberek 
valóságos remekei a vasiparnak, mindmegannyian 
vert vasból készitvék: a szép vonalakban fonódó 
arabeszkek az arany díszítésű alapzatból plasz­
tikus módon emelkednek ki; a vasmuipar e ne­
vezetes termékei Jungfer Gyula inülakatos inté 
zetéből kerültek ki. A falak felső részét Feszty 
Árpád ismert művészünknek a négy évszakot 
ábrázoló falfestményei díszítik. A nagy teremnek 
előkelő elegancziáju ornamentális festése Scholtz 
Róberttól való, a gyönyörű müvü stukk munkát 
Szandház és Szabó szolgaitattak. Ugyan e terem 
összes asztalos munkait, melyek közül különösen 
a berakott faragásu hatalmas tölgy-ajtók emelen­
dők ki, a Gregerzen G. ezég készitette, a bútort 
és kárpitos munkát pedig e terem részére Kra­
mer S. szolgáltatta. A nagy terem berendezését' vtermébn a másika a ki- 1 mer o. s/.uigdudud. n. —------ ,

egyikL- a király ‘'agy^n ^ feulet a maRa egyáltalában ünnepélyes disz jellemzi, a melynek 
ralvní termébe ny 11 • a" §*  — ------- —— 5 —
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letes feltételeket is magában foglaló pályázati 
hirdetményt a honi lapok utján közhírré tegye.

Ezen határozat helybenhagyás végett a 
nagyméltoságu m. kir. belügyminisztériumhoz fel- 
terjesztés kíséretében feíkuldeni és az alispánnak 
kiadni határoztatott.

Olvastatott Baranyamegye közönségének át­
irata, melynek kapcsán a Torontalmegye által 
pártolás végett átküldött és a közigazgatás re­
formálását ezélzó, de az onkormanyzatot veszé­
lyeztető felirat ellen az országgyűlés képviselő­
házához intézett feliratukat megküldik, lorontál- 
megve közönségének a közigazgatás reformálását 
czélzu felirata ellen Baranyamegye részéről az or- 
szaggyules képviselőházához intézett felirat a me 
gye bizottsága áltál tárgyaltatván, a feliratnak 
különösen azon része, mely az önkormányzat el 
vét fentartani óhajtja, valamint azt, hogy a bir­
tokos mindenütt tagja lehet a törvényhatóságnak 
a hol birtokkal bir, megyénk közönsége áltál 
pártolandónak talaltatvan. ez iránt az országvü- 
lés képviselőházához felirat intézteim, s erről a 
megkereső hatóság értesittetni határoztatott.

Olvastatott a megye alispánjának a szinnai 
kororvosi választás ellen beadott felfolyamodás 
tárgyában beadott jelentese. A törvényszerűen 
megejtett kororvosi választás, az az ellen be­
adott felfolyamodas elutasításával Il-od fokulag 
helyben- s jóváhagyatott.

A megyei árvaszéki elnök által bemutatott 
múlt évi ügyforgalmi jelentés, s a gyampénztári 
mérleg tudomásul vétetvén, a belügyminisztérium­
hoz felterjesztetni határoztatott.

Olvastatott az alispánnak, mint a jegyzői 
nyugdíj alap felett őrködő választmány elnökének 
a jegyzői nyugdij-alap állásáról szóló jelentése. 
A jelentés tudomásul vétele mellett a választ­
mány jegyzőjének f. é. május i tői 1886. ápril 
30-ig munkadij czimén 120 frt a nyugdij-alapból 
kiutaltatni határoztatott.

A megyei egészségügyi bizottság áltál be­
mutatott homonnai kórházi alapszabályok jóvá­
hagyás czéljábol a belügyminisztériumhoz felkül­
detni rendeltettek.

Olvastatott a m. árvaszéki elnöknek a gyám­
pénztári könyvelésnél tapasztalt szabálytalanságok 
tárgyában a 23 3841. sz. határozattal megbízott 
Szőlőssi Gyula biz. tagnak előterjesztésére beadott 
jelentése; úgy ezen jelentés mint Szőllőssy elő­
terjesztése összehasonlítás, illetve a felsorolt sza­
bálytalanságok megvizsgálása végett, a pénztárak 
vizsgálatával megbízott küldöttségnek, jelentésté­
tel kötelezettsége mellett kiadatni hataroztatott.

Olvastatott a közig, erdészeti bizottság el­
nökének jelentése, melynek kapcsán a megye te­
rületén lévő erdőségek állapotara vonatkozó je­
lentést bemutatja; tudomásvétel végett a megye 
hivatalos lapjaban közzététetni határoztatott.

Trauczonfalva község kérelme folytán 1885. 
évi országos kozmunkajoknak fele, és 1885. évi 
egész községi közmunkájok a miskolez-gerendai 
államutbcl kiágazó 3-8 Km. hosszú községi ut ki­
építésére átengedtetett.

Lelesz község ref. lakosai az 1883. évi hátra­
lékos közmunkájok le nem dolgozás miatt kive­
tett háromszoros birsag megfizetése alól felmen­
tetvén, csak az egyszeres illeték befizetésére uta- 
sittattak.

Kis-Rozvágy község f. é. közmunkájának fele 
és f. évi községi közmunkája a községből Géres 
felé vezető rósz ut kiépitésére engedtetett át.

Göröginye község azon kérelmével, melyben 
1885. évi közmunkájok ledolgozását a község ha­
tárában levő utak javítására kéri átengedtetni — 
elutasittatott.

alaphangját már a falakat fedő nehéz damaszt 
pírja adja meg. Közepén a terem belső falának, 
a mely ezt a királyné termétől választja el, fehér 
márványkandalló épül, e fölött pedig Faussignak 
egy remekmivü tükre F>g függni, A föajtó művé­
szi becsű üvegfestményei Kratzman Edétől valók, 
az üveges munkák pedig Forgó Isván készítmé­
nyei; a terem fö kandallóját Zsolnay Vilmos 
épiti majolikából. A főteremtől balra fekszik a 
királynénak szánt kisebbik terem, úgy diszitésre 
mint művészi kiállítására valóságas pazarfényü 
műalkotás ez, mely bizonyara élénk tetszését 
fogja kivívni a szépért őszintén lelkesülő felséges 
párnak. Ennek a teremnek 7-50 méternyi a hossza 
és 5 méternyi a szélessége. Balfelöl gyönyörű 
ajtó nyílik ki a virágagyakkal és a kertészet 
remekeivel díszített terassera; mind e virág dí­
szítéseket és kerti berendezéseket Szelnár müker- 
tész teremtette. Magában a teremben a tetőt 
Sandház és Szabó készítette el művészi ízléssel, 
a mely nemes egyszerűségben keresi biztos hatá­
sát; Michl asztalostól valók az asztalos munkák; 
az Ehrlich Miklós által szolgáltatott mázoló és 
aranyozó munkák nagy mértékben járulnak hozzá 
a terem kápráztató összbenyomásához. A királyné 
termének királyi pompája elragadtató hatást fog 
különösen a müértő hölgyközönségre gyakorolni. 
A terem szövetei és szőnyegei, a melyeket a 
Haas Fülöp és fia ezég ajánlott fel, mindannyian 
világos kék és chamois színűek; a festést Scholz 
Róbert, a stukkmunkát- Szandház és Szabó, a

Az a 1.szám vevő jelentése folytán, a pandur-in- 
tézvény megszűnte folytán megmaradt fegyverek 
eladatásával az alispán megbizatott. oly módón 
azonban, hogy minden példányból két darab
megtartandó. ,

M.-Hotyka község közmunkájának fele és
községi közmunkája saját községi utjok kiépi- 
tésere

H.-Hosszumező község közmunkájának fele 
és községi közmunkája a Szacsur felé vezető 
községi ut kiépitésére engedtetett at.

A - és F.-Ladiskocz községek azon kérel­
mükkel! hogy 1885, évi országos közmunkájok a 
lyubi-ladiskóczi útvonal kiépitésére engedtessek 
át, elutasittattak. z/ , ..

S. a - Ujhely város mint vevő fel es özvegy
Veres Jánosné 'eladó között létrejött adásvételi 
ügylet törvényhatóságilag jóváhagyatott.

Rafajocz és Girócz községek f. évi országos
közmunkájának fele, .

Petrócz és Topolyán községek f. évi országos 
közmunkájának egy negyedrésze, iskola és tanitói 
lak építésére engedtetett át.

Abara község azon kérelmével, hogy a 
közmunka leszolgálásahoz szükséges kőanyag lej­
tésétől felmentessék, elutasittatott.

A megyei főorvos által bemutatott dr. 
Kantba József orvos és Tőig Gyula állatorvosi 
oklevele a törvényhatóság előtt kihirdettetett.

A sztropkoi körjegyzőséghez tartozó községek 
1882—1883. évi és a perbenyiki körjegyzőséghez 
tartozó községek 1883- évi számadásai jóváha­
gyattak.

Selmeczbánya sz. kir. város törvény hatósá­
gának azon átirata, melyben a »Felvidéki magyar 
közművelődési egyesület és

a temesvári magyarnyelvet terjesztő egye­
sület átirata, melyben az egylet támogatására 
kéri fel a megye közönséget — az alispánnak 
a végből hataroztatott kiadatni, hogy ezen egy 
letek részére a megye területén gyűjtést eszkö 
zöltetvén, az eredményt rendeltetésók helyére 
juttassa.

A s.-a.-ujhelyijárás szolgabirája által a Trau- 
czonfalusi és petrahói kör községeinek a s.-pa­
taki községi közgyámsághoz leendő csatolása 
tárgyában bemutatott jelentés azzal adatott ki a 
szoigabirónak, hogy az érdekelt községek kép­
viselő testületéit egy közös tanácskozázra össze- 
hiván, köztök az egyesítés iránti módozatok 
létesítését barátságos utón eszközölni igyekezzék 
s annak idején eljárásáról jelentést tegyen.

S.-a.-Ujhely városnak az úgy nevezett városi 
malom fele részéhez való tulajdonjoga eladása 
iránt kötött adásvev^si szerződés jóváhagyatott.

/. J. Zlatnyiczky György n.-toronyai lakos 
és társainak kérelme folytán — tekintettel a fo­
lyamodókat sújtott elemi csapásokra 1884. évi 
közmunkájok elengedtetett.

A m. kir. belügyministerium rendeletének 
megfelelőleg helyesbített s a megye által igénybe 
vehető pótadó kivetése behajtásáról és kezelésé­
ről szóló szabályrendelet elfogadtatván a minisz 
teriumhoz felterjesztetni rendeltetett.

A kir. építészeti hivatal által bemutatott s az 
1885. évre vonatkozó közmunka részletes kiosz­
tásának tervezete, valamit a járások sommás 
összeirása a valtsági kimutatásokkal együtt elfo­
gadtatván, jóváhagyattak.

A Viczrnándy Ödön küld. elnök és kikül­
dött társainak jelentése kapcsán a községi fais­
kolák és az utak széleinek befásitása tárgyában 
szétküldött szabályrendelet, miután abban magán 
tulajdoni érdekek is vannak érintve, áttanulmá­
nyozás és véleményezés végett a tiszti föügyész-

megkapó szépségű kárpitos munkát Hoffmann C. 
J. szolgáltatták.

A főteremtől jobbra a király kisebbik terme 
van; ez ugyanoly nagy, mint a királyné terme, 
és a maga nemében szintén művészi tekélyü 
alkotás, csakhogy berendezésének jellege lénye­
gesen eltérő a királyné inkább boudoirszerü sza­
lonjának berendezésétől. A király e kis termének 
legnevezetesebb részlete a mesteri kivitelű fara­
gott diófa plafond és a diófából készült falbur­
kolat, melyeket Chék András inüasztalos készí­
tett. A butorozat, a kárpitos munka és a szöve­
tek Bamberger F. gyártmányai; mindannyian 
sötétkék damasztból valók. Balfelcl az öltöző 
szobába vezet egy oldalajtó, jobbfelől ugyancsak 
egy oldalajtó, mint a királyné terméből úgy innen 
is a szabadba egy virágos terassera nyílik; a 
középső falon itt is magyar fehérmárványból ké­
szült kandalló emelkedik. A királyi főteremből a 
kijárat az első csarnokba vezet; Ennek valamint 
a verandának művészi kompozlczióju és kivitelű 
mozaik kövezetét Luigi Depóid szolgáltatta. A 
bejárói előcsarnok majolika kövezete Zsolnay 
Vilmos hirneves majolika gyárából került ki. Az 
épület zömét koronázó kupolának favázát 1 Neu- 
schloss Ödön és Marczel ezég szerkesztette. 
Ugyan e ezég a Neuschloss Károly és fia ezég- 
gel egyetemben adta az ácsmunkát az egész 
épülethez. Az építészeti diszitmények, a cülöm- 
bözö mintázó munkák és az összes terracották a 
a Marschenke Vilmos terracottagyárából valók

nek kiadatni, s a beterjesztés után, hogy a leg­
közelebbi megyei ülésen érdemileg tárgyalható 
legyen ez ulési véleménnyel együtt többszörösit- 
tetni s majdan a m. biz. tagjai között szét ősz 
tatni határoztatott.

(Folyt, köv)

Levelezés.
Gálszécs, 1885. ápril. 21.

A gálszécsi Casinó tagjai, az eperjesi kir. 
törvényszékhez lett áthelyezése folytan körükből 
távozó Kádas Miklós járásbiró és Casinó-elnök 
tiszteletére, e hó 18-án banquettet rendeztek.

Nem tudjuk megmondani: az örömnek, vagy 
fájdalomnak volt-e az nyilvánulása; mert nem 
tudjuk: az ünnepelt czéljához eljutása fölötti örö­
münk, avagy távozása fölötti bánatunk na- 
gyobb-e ?. . S valóban, — miként fenkölt szellemű 
beszédében Szabó Zsigmond ur is emlité, — e két 
ellentétes érzelem gyüjte minket össze, hogy meg- 
vigyük neki a bőven kiérdemelt jutalmat, hiv 
barátságunkat s őszinte tiszteletünket.

Az estélyen 68 személy volt jelen. Hatvan- 
nyolvzan tettek fényes bizonyságot arról, hogy a 
távozó elnököt, járásbirót, s polgártársunkat a 
barátság, tisztelet s szeretet kapcsolják sziveik­
hez ! . .

Az est ünnepeltjét küldöttség kereste föl, 
élén Diénes István úrral, hogy a reá várakozó 
tisztelői között megjelenjék. S midőn a szives 
hívásnak engedve, az ünnepély színhelyére érkezve, 
a terembe lépett, olyan hasány féljen* sza­
kadt ki sziveinkből, melynek visszhangja kényüket 
csalt szemeibe.

Azután hozza ültünk a jó vacsorához. Dicsek­
szem vele, hogy »jó vacsorához^ ; mert ez nálunk 
vajmi szokatlan. Úgy látszik azonban, hogy ez­
úttal vendéglősünk is a közös varázs hatása alatt 
állott, s dicséretére legyen : ám kitett magaért ! 
Az első poharat a Casinó alelnóke Dr. Obláth 
Mór ur emelte: érzékeny, meleg hangon véve 
búcsút a Casinó elnökétől. Ezután az ünnepelt 
szóllott : a meghatottság hangján fejezvén ki há­
láját a ragaszkodásért, mellyel körünkben min­
denkor találkozott. A második poharat Szabó 
Zsigmond ur köszönté az osztatlan tisztelet és 
becsülésnek örvendett polgártársért. Majd Ros- 
kovits János ur, a járásbíróság tiszti kara nevében, 
a szeretett hivatalfőnökért emelt poharat, mélyen 
fájlalva távozását annak, ki annyira sziveikhez 
nőtt már. Végül tiszt. Sárkány Imre ur rokon­
szenves hangon tartott beszédében a gálszécsi 
dalarda veszteségének ad kifejezést, midőn a tá­
vozóban a tapintatos elnöktől megválni kénytelen.

Harsány .éljenek" követték e beszédek mind 
egyikét; olyan »éljenek«, melyek a lelkűnkbe zárt 
öröm és fájdalomnak voltak visszhangjai . . .

Vacsora végeztén aztán az arany fiatalság 
kezdett tömörülni. Sürgés és suttogás mindenfelől, 
mintha összeesküvés volna készülőben. S valóban 
csaknem olyanféle: a fényes teremből kilopták a 
czigányt, s a kiváló tiszteletnek akarván adózni, 
az ünnepelt nejének Kadas Miklósné ő nagysá­
gának serenadét adott.

A felülre kerekedett — bár borulatos — 
jókedv, csaknem éjfelig tartott minket együtt. 
Ekkor ünnepeltünk távozásra készült, s mi mint­
egy varázsütésre vettük öt körül, hogy lakására 
kisérve, még egy »Isten veled«-del vegyünk tőle 
búcsút. 1 K. E_

és ugyaninnen származik ama gyönyörű két váza 
is, a melyek a főbejáró lépcsözetének első pihe­
nőjét díszítik.

A fokapuzat mindkét oldalán egy-egy vert 
vasból, szép Ízlésű rajzminta után készült kande­
láber áll, a melynek alapzatából mind a négy 
oldalon egy-egy oroszlánfő szögellik ki. Ezek a 
finomul kidolgozott elegáns mülakatos munkák 
Jungfer Gyulától származnak; ezek a finomul 
mintázott és a vasanyag tömörsége mellett meg­
lepően gyöngéd kidolgozású guirlande tekercsek­
ből kiemelkedő kandeláberek minden izükben 
kézzel keszitvek, es hogy mily gondossággal, 
azt legvilágosabban tanúsítja már maga az a 
körülmény, hogy három gyakorlott munkásnak 

álló esztendeig kellett rajtuk dolgoznia, amig 
elkészültek. A királyi pavilion eg)-ik legnehezebb 
és legköltségesebb munkája a szép arányokban 
tartottt kupola, melyet Zellerin Mátyás készített, 
az ugyanehez szükségelt szintén felettébb nehéz 
eserépfedö munkát pedig Umbach Róbert szol­
gáltatta. A homlokzat felső szeleit kőből faragva 
a magyar czimer és különböző hadi jelvények 
díszítik; ezeket Brestyánszky7 és Mayer kiszitette, 
de nem ingyen, hanem az építő bizottság meg- 
rendelesere. A pontos kivitelű kőfaragó munkákat 
Knotz Sándor szobrász végezte. A kupola négy 
szegletén felállított óriási vas-vázákat a Schlick- 
féle gyár öntötte.

58P""Folytatás a mellékleten.



T X

II. Rákóczi Ferencz porainak
hazaszállítása.

tt T? 't' ma|yar szabadság legkimagaslóbb alakja • 
II. Rákóczi Ferencz fejedelem távol keleten nyJvó 
hamvainak az édes hazai földbe leendő visszaszól 
lilása érdekében, par hó előtt, az ország északle 
leti határszélének egyik félreeső zugából, honfiúi 
meleg érzelemtől áthatott indítvány vonult kérész 
tül a hazán, mely a jobbak szivében viszhangra 
lelve, csakhamar erős elhatározássá érlelődött & 

Mi zempléniek, — kik pár év előtt koszo- 
rúztuk meg a nagy bujdosó bölcsőhelyét, mulé-
kony oszlopot emelve halhatatlan emlékének __
kell, hogy az elsők között legyünk akkor is, mi­
dőn a kegyelet azon adójának lerovásáról van szó, 
mely a nemzeti elhatározás érvényesítése czéljából 
egyedül hazafias áldozatkészségünkre támaszkodik.

Megnyitjuk tehát ezennel a gyűjtő-ivet s vele 
lapunk hasábjait a hazafias adományok jelzésére, 
kérvén a megye lelkes közönségét: hogy idevágó 
kegyes adományaikat nyilvános nyugtázás szem­
pontjából, a „Zemplén* szerkesztő-kiadóhivatalá­
hoz czimezve beküldeni szíveskedjenek.

I. közlés.
Borúth Elemér a 

nek ivén adakoztak:

Melléklet a „Zemplén" 17-ik számához.

„ Zemplén« szerkesztőjé­

Karsa Ferencz . . 1 frt,
Dr. Löcherer Lőrincz 1 frt,
Pintér Ferencz . . 1 trt,
Oroszy Géza . 1 frt,
Dr. Pap László . . 1 frt,
Horváth József . 1 frt,
Dókus Gyula . . . 1 frt,
Képes Gyula . . . 1 frt,
Payzsoss Andor . . 1 frt,
Borúth Elemér . . 1 frt,
Pékáry Gyula . . 1 frt,
Meczner Béla. . . 2 frt,
Szunyoghy Dezső . 2 frt,
Ambrózy Nándor 1 frt,
Becske Bálint 1 frt,
Klein Tivadar . . 1 frt,
Dongó Gy. Géza . 1 frt,
Keresztessy Lajos . 1 frt,
Dr. Sebeők Antal . 2 frt,

Összesen . . 22 frt.

hez öt előadás jövedelme s

Br. Balassa István 1 frt 40 kr. Cseri Rafael 
00 kr. Hrabovszky Géza 20 kr. Buday N. 20 kr. 
Kiss I" erenczné 1 frt 20 kr. Tirszak József 60 kr. 
Oláh Gyula 20 kr. N. N. 1 frt 20 kr. Viszloczky 
Adolf 20 kr. Gaal Sándor 20 kr. Fuzessséry 
György, Szerday Lipót 60 kr. Hrehus Gyula 6c 
kr. Szirmay József 60 kr. Kolozsváry 70 kr. X. 
XT. 80 kr. N. N. 80 kr. Frieder Herman 70 kr. 
Popovczy N. 90 kr, Spinetty X. 70. Dr. Szom- 
baty László 1 frt. Dr. Danderer Janos 70 kr. 
Spellenberg Gyula 30 kr. f ekete Béla 70 kr. X. 
X, 20. Mózer Ede 1 frt. Guzco Peter 70 kr. 
Szvoboda Ferencz 1 frt. Krafft Janos 2 frt. Gerszll 
N. 30 kr.

Fogadják a nemesszivü fel ül fizetők, s mind 
azok. kik a jótékonyczél iránti tekintetből az 
előadásokat pártoltak, a tanítói testület köszönetét. 

Kelt Varannón, 1885. ápril 11-én
a községi tanító testület.

Különfélék.

Nyilvános számadás.
A s.-a.-ujhelyi dalárda által folyó évi ápril 

hó 9-én rendezett műkedvelői előádással egybe­
kötött dalestély jövedelme következő eredményt
mutat:

Színházi jegyekből befolyt 
x_7Psen ......................................... 252 frt 40 kr.

melyből a kiadások összege 116 frt 64 kr.
levonatván, maradt tiszta jö-

vedelem ......................................... 135 frt 76 kr,
mely összeg a dalárda alaptőkéjéhez csatolás vé- 
oett eeyleti pénztárnoknak átadatott.

Mit midőn a nagyérdemű közönség becses
tudomására hozunk, nem mulaszthatjuk e egy-
szersmind a kegyes pártfogásért, úgy a tisztelt 
műkedvelő hölgyek és uraknak szivesj kozremu; 
ködésükért, valamint a rendezes tekmteteben la 
radhatlan buzgalmat tanúsított Hegyi S. Gyula 
urnák! az egylet részéről elismerésünket es koszo-

„etunket nyilvamtam. _ hó é

az elnök ur távolleteben

Küzessér, Ott-.
egyl. jegyző.

Nyilvános számadás,
A varannói f

állítási költségemé ' e bbjnak jövedelméből
" r0ttz,kered°:.i cze”ea,y az iskola könyvtárra -s 

maradt 55 ^rt 92 ^.r" kiadásai a kö-

VetkeZ,f82. február .2-én Irsay szinigazga.o_a.tal 

beÍÖtt,882.'ápril.u-'őn'tÍ5ztángyera

mekek által adott roe yne ‘ ^ frt 23 kr.
jövedelme , s^t ^ tisztán gyen
mekek által adott, me yne ^ frt kr,
1*,dí,“ j; « »; £[;

m>-,p,n ’ - .« g ff
Kiadás szini felszerelésre '°7 \ —

Maradt . 47 ^ 92 kr.
.. .. a Duschek József VIII. oszt.

Éhez jött meg velöi előadás tiszta
^r^:^Btmaradtazisko"
lai kAzVutobCdőadás alkalmával felülfizettek a

jótékony czélra:

(Főispáni körút.) Mint jó forrásból értesülünk : 
Főispán ő méltósága a megyei tanfelügyelőség s 
az illető szakférfiak közbejöttével, közelebb Gal- 
szécs, N.-Mihály és Terebes varosok guezpontjá- 
hoz tartozó községekbe körútra indul, hogy köz­
vetlen meggyőződést szerezzen magának a népne­
velés körébe vágó dolgokról. A körútnak tehát 
kulturális czélja van; e mellett azonban őmsga be­
ható figyelmére méltatandja a hazafias szellem éb­
renlétét s különösen azt: váljon mindenütt azon 
iránynak hódol-e a népnevelés s azon tekintetek 
lebegnek-e a tényezők szemei előtt, melyeket a 
magyar állameszme megkövetel. Ez alkalommal 
kapcsolatban azon szolgabirói hivatalok is meg­
fognak vizsgáltatni, melyek a jelzett körút rayon- 
jába esnek.

(A honvédtiszti özvegyek) és árvák javára 
rendezendő bál bizottsága értesíti mindazon urakat j 
és hölgyeket, kik netalán elnézés vagy postai 
tévedésből meghívót nem kaptak volna, azonban 
ahoz igényt tartanak: szíveskedjenek a rendező 
bizottsághoz fordulni, hol kívánalmaiknak kézség­
gel fog elég tétetni. Ugyancsak a honvédtiszti bal 
és kisorsolásra vonatkozólag még következőkről 
értesülünk. A bál igen szép és látogatottnak Ígér­
kezik s azt hisszük, kik egy kedves s vidám est- 
vét óhajtanak szerezni magoknak, azt ott föltalál­
ják, mert a rendezőség mindent el fog követni e 
tekintetben. Tánczosokban nem lesz hiány, mint 
ez némely más balokban lenni szokott ; egy ka­
tonai és egy czigány zenekar fölváltva fognak 
játszani s igy a zene sem hagy kivinni valót 
hátra és a tánezosnök részére igen csinos kiálli 
tásu tánczrendekről gondoskodott a rendezőség. 
Eleintén úgy hallatszott, hogy sokakat elriaszt a 
toilettekbeni vagy fényűzéstől való félelem : de 
úgy értesülünk, hogy a készülő hölgyek nagy 
része már a jótékony czél tekintetéből is kerülni 
fogja a luxust. Az idáig több százra rugó sorso­
lási tárgyakból mutatvány állíttatott ki Szent- 
györoyi Vilmos ur kirakatában s ugyanott sors­
jegyek 20 krjával május hó 2-aig még kaphatók.

,Krecsányi) színtársulata pár nap alatt varo 
sunkba érkezik s mint halljuk az előadások soro 
zatát május első napjaiban nyitja meg. Régóta 
nélkülözi közönségünk a színészetet már mi ma­
gában is elég indok volna arra, hogy egy színtársu­
latot örömmel üdvözöljünk. Kocsányival szemben 
kétszeres az indok, mert az ő társulatában, bar 
személyzetét, miután a névsor hozzánk be nem 
küldetett, nem ismerjük — az eddigi tapasztalatok 
után következtetve — hisszük: egy olyan tar 
sulatot fogunk nyerni, a melynek tárt karokkal 
modhatjuk, hogy Hsten hozta!*

(A hurczolkodás,) a »nem háztulajdonos* 
városiaknak emez ijesztő réme az idén is Sz.- 
Gvörev nappal kezdődött. Egy lapunkban kibo­
csátott s a föszolgabiró által approbált kapitányi 
rendelet ugyan a Sz.-György nap után következett 
c7nmbat és vasárnap miatt a hurczolkodasra apri 
27 és következő napjait jelölte ki, azonban a 
szoleabiró járásába utazván, a hivatal vezetője, 
nem bírt tudomással a jelzett kölcsönös megálla­
podásról s dobszó utján egy ellenredeletet bocsaj- 
mi-t ki mely egészen mast parancsolt. Persze, ez 
sok zűrzavarra adott okot; mert az egyik lakas- 
változtató olvasta a kapitányi rendeletet, a másik 
nem • az egyik hallotta a dobszót, a másik nem. 
X’ az hozzá, hogy a hurczolkodást 24-én meg­
kezdették s folytatják azt még holnap, meg hol-

főn is Recsegés, ropogás, kalapalas, larma, "PUp P^ar lamlntilas'felfordulás meg a többi, 

ezek azok, a mik a hurczolkodással együtt farnak. 
tt /. csak 7—4 évvel ezelőtt is, a mikor a
” ros egy némely utczajaban esős idő alkalmával 
feneketlen kátyúk képződtek. Akkor volt meg a 
hurczolkodás kriminális dolog. Sok helyütt elakadt 
a szekér, bediilt a kátyúba s a rearakott bútor- 
„ak összetört a fele. Most már az ilyen, a Hor­
tobágyi emlékeztető utczák szama évről evre 
f^v s kevés van csak olyan kuruez állapotban 
is,8ymint a Klastrom, Barátszer és Puszta-utcza.

Hanem ezekre a város atyái még azt mondják : 
hogy csak várja . . várja . . várjátok.

(A törvényszéki teremből ) A szegi-longi 
községi biró : Sztriko Mihály gyilkosát, Horvath 
Jánost a múlt csütörtöki végtárgyaláson ítélte el a 
helybeli kir. törvényszék. Az eset röviden ez : 
Horváth János, Sztrikó Mihály községi bíróra, ki 
őt folytonosan üldözte, múlt évi október 18-an es­
teli 5 óra tájban, az udvaron lesből reálőtt, a lö­
vés Sztrikó Mihálynak lapoczkaja alatt befuródva, 
tüdejét roncsolta össze, minek folytán sérült elhalt.
A tett elkövetésének senkisem volt tanúja s vád­
lott Horváth Janos csakis azért jött gyanúba, mert 
köztudomású volt, hogy a bíróval rósz lábon állott. 
Sajátságos, mint ez a vizsgálat folyamán kiderült 
hogy a házbeliek hallottak a lövést, de ez nekiek 
fel nem tűnt, mert Sztrikó Mihálynak szokása volt, 
háza előtt estenkint egyet lőni, a miből körülbelül 
az magyarázható, hogy a lakosság közt nem va­
lami sok jó embere lehetett. A gyanúba vett Hor­
vath a vallatások alatt bűnösségét végre beismerte.
A törvényszék vádlottat — enyhítő körülménye­
kül véve, hogy a meggyilkolt áltál folytonosan 
zaklattatott, uldözietett, ki a tanu-vallomasok sze­
rint mindenéből ki akarta koppasztani, — nem 
kötél altali halaira, de életfogytiglan tartó íegy- 
hazra Ítélte.

(Kedvezményes jegyek.) Az országos kiállí­
tásra Budapestre utazó közönség szamara az összes 
hazai vasutak 33 1 3% árkedvezményt engedélyez­
tek. A jegyek jövő hó i-só napjától október 30-ig 
a mi vonalunkon minden szerdán és szombaton 
adatnak ki. A jegyek 14 napig érvényesek. E 
kedvezményes jegyeket azonban csak úgy adjak 
ki, ha az illető minden egyes jegyhez egy kiállí­
tási sorsjegyet és a kiállításba való egyszeri 
belépésre szóló szelvényt is vásárol, a mi együtt 
I frt 50 krba kerül. A jegyek minden személy - 
szállításra berendezett vonat hasznalatara jogosí­
tanak gyors és futárvonatok kivéte­
lével. Gyermekek semminemű kedvezményben 
sem részesülnek. Az oda és visszautazasnal 25 
kgr. podgyász szabadsuly engedélyeztetik. S.-a.- 
Ujhelyről egy III. osztályú kedvezményes kialltiasi 
menet-tértijegy (központi személy palya-udvarj 
Budapestre és vissza, a sorsjegy s a kiállítási 
belépti-jegy arával együtt 12 frt 16 krba kerül. 
Őszintén szólva, ez az egcsz kedvezmény reánk 
nézve valami nagy előnynyel nem jár; amennyiben 
a jegyek gyorsvonatokhoz nem jogosítanak, miál­
tal az utasok oda és vissza is a nagyon .fontolva 
haladó* éjjeli vonatokra utaltatnak. Az a temér­
dek kellemetlenség, vagy szelidebben: kényel­
metlenség pedig, mely az ily heringmódra beszu 
szakolt utazással jár, a 33'3% altal kárpótolva 
nincs. Az ilyen kéjvonat inkább a k invonat 
jelzőt érdemli meg, amint hogy is azt az utazó 
közönség mar régen ilyennek keresztelte el. Azt 
még értenénk, ha e megszorítás a III ik osztályú 
utasokra vonatkoznék — amennyiben gyorsvona­
toknál csak I. és Il-ik osztályú kocsik vannak — 
de miután a szabály, ezen utazókra is kiterjesz­
tetik, előre is mondjuk: hogy a megtakaritasnak 
e látszólagos előnyével igen kevés II od osztályú 
utazó fog élni, ennek pedig azon nagy érdekek 
vallják majd kárát, melyeknek úgy anyagi mint 
erkölcsi szempontból a hazai közönség tömeges 
részvétére most kiválóan szükségük van.

(Az uhlánus-katonaság) beszallasolasa óta va­
rosunk, — tagadhatatlan — némileg más kinézést 
nyert. Az utczákon végig vonuló lovas alakoknak 
akad is mindannyiszor bámulója s főleg azok, 
akikre az elszállásolás altal nem jutott teher 
osztályrészül, vagy akik nem sokat latolgatják, 
vagy nem is akarjak latolni a katonaság megte­
lepítése altal a városra háramolható előnyöket, 
vagy hátrányokat, aligha neheztelnek a látványos­
ságért, minőben Ujhely vajmi ritkán szokott része­
sülni. Egyébbiránt megszokottá válik minden, 
úgy azza fog válni ez is, kívánatos csak az, hogv 
a katonaság allandósitásahoz kötött vérmes re­
mények nagyon is alacsony fokra ne redukal- 
tassanak s az e tekintetbeni kellő, észszerű és 
tapintatos intézkedéseket el is varjuk a hatóság­
tól. Megemlítjük ez alkalomból, hogy a zsupszal- 
mának a katona-lovak istállója körüli összehalmo- 
zása, mint ez a kis-piaczi állás, illetve istállónál 
is tapasztalható, nem tanácsos, sőt tuzrendöri 
szempontból szigorúan megtiltandó , mert az ilyen 
helyen egy részeg ember által elvetett égő gyufa 
is a legnagyobb szerencsétlenséget idézheti elő, 
továbbá tőle várjuk azon intézkedés közvetítését 
is, hogy a ló ágyazáshoz szükséges szalmát a 
legénység ne a járdán, de azon kívül szállítsa 
rendeltetési helyére, mert eltekintve a szabad köz­
lekedés akadályozásától, mint szolgalati cselek­
mény sem illik az a városiassag keretébe.

(Az időjárás) egészen melegre fordult. Néhány 
nap óta csaknem kánikulái hőség tapaszalkató ; 
délben 18—20 foka meleg ; az utóbbi napokban 
még a szél is csak ritkán grasszált a mi pedig 
tavaszszal a természet színpadán többnyire fontos 
szerepet játszik : valóságos intrikus. Kicsal a 
verőfényes nap a szabadba, hogy gyönyörköd­
hessünk a fejlődő természet pompás panorájában; 
élvezettel szívhassuk a fris, üde léget; hallgat­



hassuk a madáréneket, a mely a városi zajban 
kifáradt lelkünket csöndes, szelid álomba ringatja 
el, s egyszer csak a természet bájain ringatódzó 
lelket ábrándozásából éles szél sivitása razza fel. 
mint midőn cselszóvö kéz kegyetlenül csap le a 
szerelmesek közzé. Többnyire igy szokott lenni 
kora tavaszszal. Most ez sincs igy. Oly kellemes 
napok járnák, hogy lehetetlen szebbeket még-csak 
kivanni is. Kellemesek : de vájjon : nem hoznak-é 
szomorúságot? Szomjúság bántja a vén földet, 
szárazságot jelentenek mindent elől, a vetések, kü 
Ionosén az őszi, melyet legtöbb helyütt az egér 
is szerfölött megrongált, ha még soka nem kap­
nak jótékony meleg esőt, elsatnyulnak és igen 
könnyen tönkre mehetnek.

Kitüntetés.) Knopíler Sándor helybeli buzgó 
néptanítót, ki a helybeli izr. iskolában az iskolai 
takarékpénztár üdvös intézményét hét év előtt 
meghonosította s e gyakorlati eszmének prosely- 
takat szerzendő lapunkban is gyakran felszólalt, 
az országos magyar gazdasági egyesület dísz­
oklevéllel tüntette ki. Az oklevélben azon 
>kitartó nemes és hazafias buzgalmának' elisme­
résere van a súly fektetve, melylyel az iskolai 
takarékpénztári intézmény terjesztése körül évek 
uta kitartóan fáradozik.

Talált hulla.) Az olasz-liszkai derek csend 
őrségnek két legénye u. m. Debreczenyi György 
és Szabó Károly f. hó 22-én d. u. 2 érakor czir 
kalás közben Bodrog-Zsaduny falu alatt egy mar 
oszlásnak indult férfi holttestet fogtak ki a Bodrog 
folyóból, a melyet további intézkedésig a községi 
birónak adtak at. A kifogott egyén kilétét s azon 
körülményt, hogy öngyilkos-ág vagy bűnös kezek 
áltál került-e a folyóba, a nyomozás lesz hivatva 
felderíteni. Ruhazata : félig elviselt ködmön, posztó 
nadrág, paraszt csizma és a nadrag szíjhoz kötött 
nagy dohányzacskó.

(Tornaverseny.) *A sárospataki akadémiai 
torna-egylet* május hó 14-én áldozó csütörtökön 
fogja rendes >tavaszi versenyét" meg­
tartani. A múlt évi szép eredményű távgyalog­
láshoz hasonlóan ismét lesz tavgyaloglás: indu 
lás Patakról */, 6-kor az újhelyi megyeházig és 
vissza, táv 24 kim. A verseny részleteiről majd 
annak idejében a meghívókban foglalt programm 
pontozatok által fog a közönség értesítést nyerni. 
A torna-egylet választmánya nevében: Somlyódy 
István, egyl. jegyző.

(Meghívás.) A Nagyméltóságu földmivelési 
ipar és kereskedelemügyi m. kir. minisztérium 
megbízása folytán I. Corny franczia szőlőbirtokos 
f. é. május hó 6-án Tarczalon a vinczellér képez- 
dében meg fog jelenni, hogy a szőloojtásnák fran- 
cziaországban sikeresen alkalmazott módozatait 
gyakorlatilag bemutassa, mely alkalomra van 
szerencsém az érdeklődő szőlősdazdákat tisztelet­
tel meghívni. Tarczal, 1885. ápril 21-én Szabó 
Lajos, igazgató.

(Magyar mérleg-gyár.) A kassai keresk.- és 
iparkamara közli velünk : A ^Fairbanks* amerikai 
mérleg-gyar ezég a nagyméltosagu földmivelés- 
ipar- és kereskedelmi minisztérium buzdítása foly­
tán hazánkban mérleggyárat létesített, mely gyár 
a fővaros mellett K.-Megyeren már tényleg mű­
ködik és kibocsátott árjegyzékében feltüntetett 
mérlegek előállításával foglalkozik. Tekintettel arra, 
hogy e gyár az általa előallitott mérlegek tekinte­
tében első és egyedüli hazánkban és tekintettel 
továbbá arra, hogy e mérlegek hazai szakértők, 
testületek és vállalatok részéről kivállo minősé- 
güeknek találtattak, e gyár mérlegeit ezennel 
kiváló figyelembe ajánljuk. Novelly Sándor, kam. 
elnök., Deil Jenő, kam. titkár.

(Gazdag Imre biztosítása.) Szolnokról ápril 
13-ról Írjak a „Pesti Napló“-nak: „Tálán nem lesz 
érdektelen annak megemlitése, hogy a meggyil­
kolt Gazdag Imre a trieszti általános biztosító- 
társaság (Assicurazioni Generali) szolnoki föügy- 
nökségénél múlt év junius havában baleset ellen 
15,000 frt erejéig biztosította magát. Miután meg­
gyilkoltatott, a baleset-biztositási feltételek értel­
mében a kötvény birtokosának a társulat a 15,000 
frt biztosított összeget, melyért évenkint csak 17 
forint 70 kr. dij volt fizetve, kifizeti. Gazdag Imre 
megyénkben ismert egyéniség volt. A provizórium 
alatt mint szolgabiró volt Szolnokon alkalmazva.“ 
A >Pesti Napló* közleménye valóságon alapszik. 
Gazdag Imre, mint illetékes helyről értesülünk a 
Generali által életbe léptetett, első oszt. ált. bal­
esetek elleni társulat ügynökségénél Szolnokon 
egy 15,000 frtos kötvényt halálesetre és egy 15,000 
frtos kötvényt rokkantá válás esetére váltott és 
2 éven at évenkint 18 irtot be is fizetett. Egy 
ily csekély áldozat mellett saját magát vagy leg­
alább a családot lehet balesetek által előidézhető 
anyagi következmények ellen biztosítani, melyek­
nek a legóvatosabb ember is ki van téve.

(Az első sárospataki gőzhengermalom) lapunk 
hirdetési rovatában olvasható üzletáthelyezési hir­
detményére felhívjuk a t. ez. olvasók figyelmét s 
egyszersmind ajánljuk e nagy buzgalom és szak­
értelemmel vezetett vállalatot, — mely az elis 
mérésnek már is sok bizonyítványával bir — a 
helybeli és vidéki közönség támogatásába.

Szenzáeziós regény közlését kezdte meg e napokban 
a Pesti Hírlap. Ez Elie Berthet A gynjtOgatÓk czimü nagy 
regénye. A szenzáeziós müvekben annyira gazdag franczia

regényirodalomban is kevés oly mü van, mely oly nagyban 
lekötné az olvasó figyelmét, mint Berthet e hatásos regenye. 
A gvnjtogatók bandája Francziaország legnagyobb részében 
hirt összeköttetésekkel : czinkosokkal, kémekkel, orgazdákkal. 
Vakmerő üzelmeinek helyét azonban főleg a Párishoz közelebb 
eső megyék képezték, a hol sok éven át réme volt a lakos­
ságnak. Berthet regényének alapját főleg bírósági okiratok 
kénezik. De müve korántsem puszta adathalmaz. Ellenkezőleg 
az iró kitünően értett ahhoz, hogy a „Gyujtogatók" kapitányá­
hoz, a „Szép Ferenczhez" kötött legendát lebilincselő képze- 
lemmel dolgozza föl egy elejétől végig drámai hatású mesévé.
__ Oly regény ez, hogy aki belefogott olvasásába, nem válhat
meg többé tőle s alig várhatja a folytatások megjelenését. Uj 
előfizetőknek a Pesti Hírlap kiadóhivatala (Budapest, Nádor- 
utcza 7.) könyvalaku ivekben küldi meg a regénx már meg­
jelent részét. Egyébként is a Pesti Hírlapot, mely negyedévi 
3 frt 50 krért s havi I frt 20 krért egész könyvtárt pótló 
olvasmányt nyújt s mely mindennap 14—16 — 20 oldal tarta­
lommal s köznapokon két, vasár- és ünnepnapokon 3 4
melléklettel jelenik meg s a mit ma egyetlen európai lap sem 
nyújt, előfizetőinek minden ráfizetés nélkül hetenkint egy 
külön albumba köthető zenemelléklettel is kedveskedik, ajánl­
juk olvasóink figyelmébe. Függetlenül, egyedül a magyar 
nemzeti politika érdekeit szolgálja, demokratikus szellemben. 
Vezérczikkeit legkiválóbb publicistáink írják: Pulszky Ferencz, 
Beksics Gusztáv, Tors Kálmán, Eötvös Károly, Pesty Frigyes, 
Borostyám Nándor, dr. Kenedi Géza fel. szerkesztő, stb. 
Tárczáit és karczolatait, melyekből minden szám többet is 
tartalmaz, a kedvelt tollú Mikszáth Kálmán (Scarron), kinek 
a „t. Házból" czimü országgyűlési karczolatai közkedveltségre 
tettek szert, Bartók Lajos (Don Pedrő), Agai Adolf (Csicseri 
Bors), Könyves Tóth Kálmán, Kűrthy Emil (Kóbor lovag), 
Tábori Róbert (Colombus), Tóth Béla, dr. Radó Antal, dr. 
Sziklay János, Roboz István, Latkóczy Mihály, dr. Milkó 
Izidor, Sebők Zsigmond, stb. Többi rovatait is gonddal és 
élénken szerkesztik a nagyszámú belmunkatársak. Az előfize­
tési pénzek (negyedévre 3 frt 50 kr., egy hóra I frt 20 kr.) 
a Pesti Hírlap kiadóhivatalába (Budapest, Nádor-utcza 7. sz.) 
küldendők. Mutatványszámokat egy hétig ingyen küld a 
kiadóhivatal.

^Budapest a kiállítás alatt.s Ily czimü munkát kül­
dött be hozzánk a Dobrowszky és Franké fővárosi könyv- 
kereskedő ezég. A kiállítás alkalmából az ország minden 
részéből nagy számú közönség készül a fővárosba, a főváros 
megtekintése és a kiállítás tanulmányozása czéljából.. A Dob­
rowszky és Franké által az országos kiállítási bizottság támo­
gatása mellett kiadott és Géllé ry Mór által több jeles iró 
közremüködese mellett ügyesen szerkesztett e fővárosi kalauz 
minden látogatóra nézve nélkülözhetlen kézi könyvet képez, 
melyyel előre megszerezve és figyelmesen átlapozgatva, min­
denki bizonyos tájékozottsággal mehet a fővárosba s a kiál­
lításba. A mü a Baedecker-féle és a leiró könyvek előnyeit 
egyesíti magában, amennyiben a legszükségesebbet nyújtja a 
fővárosba érkezőknek az utazásra és elszállásolásra nézve ; közli 
a hordárok és a bérkocsik tarifáit, a társaskocsik a közúti 
vasút, a helyi hajók, a menetrendjét és szállítási dijait; kime­
ríti mindazt, a mit a pósta, távirda, telefon, színházak, mula­
tóhelyek, vendéglők, sörházak, kávéházak, ezukrázdák, fürdők, 
a sport, a tudományos és közintézetek, közhivatalok, a rend­
őrség, a fővárosi és országos hatóságok, országos és közhasznú 
intézetek, egyletek stb. iránti tájékozás szempontjából tudni 
kell. Szóval kalauz és tájékoztató e könyv minden látogatónak 
bármily hivatalos vagy magánügyben akarjon a fővárosban 
eljárni, akár csak szórakozás kedvéért, akár komolyabb czéllal 
megy Budapestre. Időfelosztási javaslatában továbbá tájékozást 
nyújt a főváros és a kiállítás megtekintésre szánt idő legczél- 
szerübb beosztására néz\e. Körséta a fővárosban czimü fejze- 
tében számos gyönyörű ilusztrácziö kíséretében elvezet ben­
nünket a mü a főváros minden nevezetes és megtekintésre 
méltó közintézetéhez és középületéhez, tömören és nehány vo­
nással jellemzi a főváros legkiemelkedőbb alkotásait és látni­
való nevezetességeit; majd a főváros környékén a közelben és 
a távolban eszközölhető kirándulásoknak szentel kiváló figyel­
met, végre egy függelékben a kiállításról nemcsak a legszük­
ségesebb tájékozást nyújtja, hanem igen praktikus javaslatot 
tesz a kiállítás miként való látogatására nézve is. A főváros 
nevezetesebb pontjait 48, a kiállítás legkiválóbb épületeit 6 
művészi kivitelű képben ismerteti, végre tartalmazza a fővá­
rosnak nagyterjedelmü, nyolez szinnyomatban díszesen kiállító t- 
pontos térképét és a kiállításnak ugyanily kivitelű kisebb 
helyzetrajzát, a kiállítási épületek felsorolásával. A főváros 
térképének magyarázatául szolgál a főváros utczáit és tereit 
tartalmazó fejezet, melyből bárki a legkönnyebben tájékozhatja 
magát a főváros bármely pontjára kívánjon is menni. Mindez 
előnyök és gazdag tartalom és a díszes kiállítás daczára, a 
könyv ára csak hatvan krajezár, oly ár, melyet az abban lévő 
térképért is bátran lehet adni. A kiadók e gyakorlati szem­
pontból is kitünően szerkesztett ,és a hasonló czéllal biró 
könyvek között magasan kiemelkedő müvecske kiadásával a 
tömeges szükségletre számítottak és bizonyára nem csalódtak 
számításukban, mert a >Budapest a kiállítás alatti* czimü mü 
megszerzése által minden a fővárosba ránduló látogató időben 
és pénzben is jelentékeny megtakarításokat eszközölhet és leg­
alább előre tudja mit, mikor, hol és mikép lehet és kell meg­
nézni. 65. krajezár előleges beküldése mellett a kiadó ezég 
(Budapest, egyetem-uteza 2.) a müvet bérmentve küldi meg 
a megrendelőknek. A legmelegeben ajánljuk e mü előleges 
megszerzését a fővárosba ránduló közönségnek.

Magas jutalék mellett, rövid próbaidő után 
pedig fizetéssel egy jó bizonyitványokkal ellátott 
szorgalmas férfi, szükséges házieszköz elárusitása 
czéljából, mint városi ügynök azonnal kaphat 
állást. Bővebben e lap kiadóhivatalában.

HIV4TALOS RÉSZ.

4296. szám. Zemplénmegye alispáni hivatala.
A katonai nevelő- és képző-intézetekben 

az i883/fi-ik tanév kezdetével betöltendő kincs­
tári és magán alapítványi helyekre vonatkozó 
pályázati hirdetmény köztudomásra hozatik.

S.-a.-Ujhely, ápril. 4-én 1885.
Matolai Etele,

alispán.

10280. szám. Magyar kir. honvédelmi miniszter. 
XIV.

Zemplén vármegye közönségének
A katonai nevelő és képző intézetekben az 

188%-dik tanév kezdetével betöltendő kincstári 
és magán-alapitványi helyekre vonatkozó pályá­
zati hirdetményt a cs. és kir. közös hadügymi­
niszter urnák folyó évi február 7-éröl 235. Abth.

6. szám alatt kelt megkeresése következtében, 
oly felhívással küldöm meg a czimnek, hogy ezen 
egyúttal a ^Budapesti Közlöny* hivatalos részé­
ben közzétett hirdetménynek minél szélesebb 
körökben való köztudomásra juttatása iránt intéz­
kedjék.

Budapesten, 1885-ik évi márczius 17-én.
Fejérváry,

honvédelmiminiszter.

156. Zemplénmegye közigazgatási bizottságától. 
454. k. b.

Olvastatott a nagym. vallás- és közoktatás- 
ügyi magyar kir. minisztériumnak folyó évi márcz. 
ho 2-án 7040. szám alatt kelt valamennyi egyházi 
főhatósághoz s ezzel) együtt a zemplénmegyei 
közig, bizottsághoz is intézett rendelete, melysze- 
rint egy ujabbi módozat volna megállapítandó 
a tanköteles gyermekek korának megállapítása 
és összeírására nézve.

Határozat: Tekintetbe vévén azt, hogy a 
zemplénmegyei közigazgatási bizottság előtt egy 
község részéről sem emeltetett panasz amiatt, 
mintha egyes lelkészek vonakodnának a kétes 
korúnak tartott gyermekek születési évére vonat­
kozó igazolást megadni; sőt inkább arról van 
tudomása, hogy a tankötelesek összeírását a köz­
ségi elöljárók magokról elhárítani s ezt egészen 
a felekezeti elöljárók kötelességévé óhajtanák 
tenni; ezért ezen megye közigazgatási bizottsága 
a tankötelesek korának megállapítása, s ezek 
összeiratása tárgyában egy újabb módozat meg­
állapítását nem látja szükségesnek. Egyidejűleg 
azonban a községi elöljáróknak felelősség terhe 
alatt újabban meghagyatik, hogy a tankötelesek 
összeírását a népiskolai közoktatást rendező 
1868. évi XXXVIII. és 1876. évi XXVIII. t. ez. 
végrehajtása tárgyában kiadott, s részökre meg­
küldött utasitás 1. §-ának első kikezdése értel­
mében pontosan teljesítsék, ellenkező esetben e 
tárgyban több alkalommal meghozott s kiadott 
határozatok értelmében pénzbírsággal fognak 
büntettetni

Ezen határozat a nagyméltóságu vallás és 
közokt. m. kir. minisztériumhoz felterjesztetni, 
tudomás és további intézkedés végett valameny- 
nyi járási szolgabiró és községi elöljáróság részére 
a megye hivatalos lapjában közöltetni rendeltetik.

Kelt S.-a.-Ujhelyben, Zemplénmegye közi­
gazgatási bizottságának 1885. évi ápril hó 15-én 
tartott üléséből:

Matolai Etele,
alispán,

mini a közig. biz. h. elnöke.

157. Zemplénmegye közig, bizottságától.
434. k. b.

Kir. tanfelügyelő előterjesztése Ruppelt Ká­
roly liptó-szt.-miklósi ág. hitv. népiskolai tanító 
által szerkesztett „Vencék slovenskych narodnich 
piesni“ czimü dalfüzetének a tót ajkú iskolák hasz­
nálatából leendő kitiltása tárgyában.

Határozat: A vallás- és közokt. m. kir. mi- 
nisternek f. évi márczius hó 9 én 5716. szám alatt 
kelt kitiltó rendelete a megyei hivatalos lapban 
tudomás és miheztartás végett közzététetni ren­
deltetik.

Kelt S.-a.-Ujhelyben, 1885. évi ápril hó 15-én. 
Zemplénmegye közigazgatási bizottságának ülé­
séből.

Matolai Etele,
alispán,

mint a közig, bizottság h. elnöke.
Másolat: A vallás- és közoktatásügyi m. k. 

ministertől, 5716. szám. A zemplénmegyei kir. 
tanfelügyelőségnek. A Ruppelt Károly liptó-szt.- 
miklósi ág. hitv. népiskolai tanító által szerkesz­
tett ^Vencék slovenskych narodnych piesni8 
czimü dalfüzet nagy számmal államellenes pan- 
szlaviszticus és a magyar nemzet ellen izgató és 
lázitó ének-darabokat tartalmazván : az összes ha­
zai tótajku iskolák használatából szigorúan kitil. 
tátik. Budapesten, 1885. évi márczius hó 9-én- 
Trefort s. k. A másolat hitelére : Felber Domon­
kos s. k., kir. segédtanfelügyelö.

78. eln. Zemplénmegye árvsz. elnökétől.
á. 1885. sz.

Körlevél.
Ezennel köztudomásra hozatik, miszerint a me­

gyei árvaszéknél panaszok felvételére és felvilágo­
sítások adására a S.-a.-Ujhelyben tartani szokott 
hetivásárok napjai, vagy is minden hét kedd és 
péntek napja tűzetik ki.

Miután a hét többi napjaiban az árvaszék 
tagjai más teendőkkel vannak elfoglalva — felhi­
vatnak a községi elöljárók, miszerint a lakosságot 
hasztalan fáradság elkerülése tekintetéből a fen­
tebb megjelölt napokhoz! szigorúan alkalmazko­
dásra figyelmeztessék.

S.-a.-Ujhely, 1885. ápril 22.
Payzsoss Andor s. k.,

árvaszéki elnök.

«



10280. számhoz.
XIV.

Pályázati hirdetmény,
a katonai nevelő- s képzőintézetekbe leendő jelvétel

tárgyában.

A közös hadügyminiszternek folyó évi feb 
ruár j-érol 235/6. oszt. sz. alatt kelt átirata sze­
rint. a cs. és kir. katonai nevelő- és képzőinté­
zetekben, az 1885/6-ik iskolai év kezdetével (a 
katonai arvaházban és a katonai akadémiákban 
szeptember 18-án, a katonai alreáliskolakban 
szeptember i-én) mintegy 325 egész és féldijmen- 
tes kincstári, alapítványi és fizetéses hely fog 
betöltetni.

Ezen helyek közül:
35 esik a katonai árvahazra;

180 , a katonai alreáliskolák I-ső évfo­
lyamára ; még pedig :

30 $ ugyanezen iskolák I ső évfolya­
mara ;

40 hely a bécsújhelyi katonai akadémiára,
20 » a bécsi katonai műszaki akadémiá­

nak türzérségi és
20 hely ugyancsak hadmérnöki osztályára.
A katonai alreáliskolák II ik és IV-ik vala- 

lamint a katonai föreáliskolák összes évfolyamába 
való rendes felvételnek helye nincsen, és ezen 
évfolyamokban csak azon helyek töltetnek be, 
melyek természetes fogyaték (elhalálozás, elbo­
csátás stb.) következtében üresedésbe jutnak.

A katonai arvaházba leendő felvételre nezve 
megállapított feltételek a hadsereg 1887-ik évi 
,Rendeleti Közlöny* ének 45-ik számában, a többi 
katonai nevelő- és képzőintézetekre nézve pedig, 
ugyanezen ((Rendeleti Közlöny * 1875‘ik évi fo­
lyamának 25-ik számában közzétett és a pályá­
zóknak magán nevelésből, katonai nevelő- vagy 
képzőintézetekbe leendő felvételét tárgyazó sza­
bályzatban foglalvák. Ezen szabályzat magyar 
szövegben Némethy Kálmán m. kir. honvéd 
százados áltál szerkesztett és Budapesten »Grill« 
könyvárusnál megszerezhető útmutatásban elő 
van adva ; német szövegben pedig Bécsben „L. 
W. Seidel és fia* czégnél szerezhető meg.

Alább csupán az utóbb említett intézetbe 
pályázók felvételére vonatkozó általánosabb fel­
tételek vannak kiemelve.

Ezen feltételek a következők:
1. osztrák vagy magyar állampolgári jog 

(külföldiekre nézve O császári és apostoli királyi 
Felségének legmagasabb engedélye kívántatik 
meg);

2. testi képesség;
3. kielégítő erkölcsi magaviselet;
4. szabályszerű életkor, azaz ;

a katonai alreáliskola I. évfolyamára nézve 
még túl nem haladott 12 év,

a katonai alreáliskola III. évfolyamára 
nézve még túl nem haladott 14 év,

a katonai akadémiák I, évfolyamára nézve 
még túl nem haladott 19 év.

5. A megkivántató előismeretek, még pedig:
a katonai alreáliskolák első évfolyamába

leendő belépéshez : valamely polgári vagy népis­
kola 4-ik vagy 5-ik osztálya kielégitőleg lett 
bevégzésének igazolása;

a katonai alreáliskola III-ik évfolyamába 
leendő felvételhez: reáliskola, gymnasium vagy 
reálgymnasium 2-ik osztályának, vagy polgári 
iskola ezzel egyenlő érvényű osztályának kielé­
gítő bevégzéséről szóló bizonyítvány ;

a katonai akadémiák I. évfolyamába leendő 
felvételhez : teljes reáliskola vagy gymnasium 
tantárgyai jó sikerrel lett befejezésének kimutatása.

6. Egészen díjmentes kincstári és alapítványi 
helyekre pályázóknál kötelezettség vállalás az 
iránt, hogy

a) a katonai képzöintézetekbe való felvétel, 
vagy áthelyezés alkalmával, az iskolai szerelvény 
fentartasára 6 frtot;

b) és mindn iskolai év kezdetével taneszköz 
dijpótlék czimén 12 forintot fizetendnek.

A katonai alrealiskolákban és akadémiákban, 
egészen díjmentes kincstári helyekre, az idézett 
alapszabályok értelmében, csakis katonai tettleges 
szolgálatban álló, vagy a rokkantak állományá 
hoz tartozó tiszteknek, továbbá katonai hivatal­
nokoknak s altiszteknek, végelbocsatást nyert 
altiszteknek s katonai karmestereknek, valamint 
udvari és polgári allami hivatalban vagy szolga­
latban lévőknek fiai bírnak igénnyel, ha a fentebb 
jelzett feltételeknek megfelelnek.

Tekintettel az első sorban igényjogosult 
pályázóknak az alreáliskolák I. évfolyamába a 
kincstári egészen díjmentes helyekre rendszerint 
előforduló nagy szamára, nem vehetők figyelembe 
azok, a kik másodsorban bírnak igénnyel a fel­
vételre : milyenek a katonai karmesterek és vég­
elbocsátást nyert altisztek fiai ; még kevésbé 
azok, kik harmadsorban igényjogosultak: mint 
az udvari és állami hivatalban vagy szolgálatban 
lévők fiai.

Ezen két utóbbi sorozathoz tartozó egyének 
folyamodványai nem is fogadandók el, miután 
úgy is eredmény nélkül maradnának.

Kivétel csakis oly teljes árváknál vagy 
atyátlan árváknál fordulhat elő, kiknél a családi 
és vagyoni állapot igen kedvezőtlen volta iga­
zolható.

Vcgelbocsátást nyert, vagy polgári állami 
szolgálatba lépett altisztek árvái, a katonai árva­
házba való felvételre igénnyel nem bírnak.

A katonai alreáliskolákba és akadémiákba 
pályázók tartoznak magukat a felvételi vizsgának 
alávetni.

A katonai alreáliskolák I-ső évfolyamába 
pályázók, a felvételi vizsgát anyanyelvűken is 
letehetik, s a német nyelv nem tudása — a kü­
lönben jól képesített pályázóknak felvétele ellen 
akadályt nem képez; ellenben a katonai alreál­
iskolák III-ik évfolyamába pályázóknak, a német 

j nyelvet annyira kell ismerniük, hogy az oktatást 
sikerrel hallgathassak.

A katonai akadémiákba pályázok, a felvételi 
vizsgát német nyelven tartoznak letenni,

A katonai alreáliskolák tanterve szerint, a 
magyar és cseh nyelvnek kötelezett tudása, a 

1 felvételi vizsgánál ugyan elengedtetik ; azonban 
oly pályázóknak, kik e nyelvek egyikét tudják 
elsőbbség adatik.

(Vége következik.)

Nyilttér.
— E rovatban közlöttekép nem felelős a szerkesztőség. —

MATTON! és WILLE

m Több
^^Kiállításon jutalmat nyert.

kapható Dinien gyógyszertár és isráyrii kereskedésien.
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Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos

BORTJTH ELEMÉR.
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savanyúvizek, valamint
hi-ekzsí;ket

gyógyforrás vize, — mindannyian kitűnő üdítő ita- íj 
Fok s járványos betegségek alkalmával is nagyhala- |l 

súak. — megrendelhetők

M1RMALKÓ KÁROLY m
munkácsi uradalmi ásványvizek bérlőjénél Nyír egy- jj 

., liú/.án. s kaphatók országszerte minden nevezetesebb b 
11 gyógyszertárakban, fűszer-kereskedések ben és vendég- d
IJl ’ ' lökben is. j?

TK. 957. sz. 
1885.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szerencsi ktr. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 
özhirré teszi, hogy Goldstein Jakab szerencsi lakos végre- 
ajtatónak, Kohányi Gyula végrehajtást szenvedő elleni 1300 
rt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a 
zerencsi kir. járásbíróság területén lévő Szerencs község ha- 
árában fekvő s a szerencsi 754. sz. tjkvben Kohányi Gyula 
ulajdonául felvett 550. hr. sz. házra az árverést 1600 írtban 
zennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a 
mnebb jelölt ingatlan az 1885. évi junius hö 30. napján dél- 
lőtt 10 órakor ezen tkönyvi hatóságnál megtartandó nyilvános 
rverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárá- 
ak 10%-át vagyis 160 frtot készpénzben vagy az 1881. LX.

ez 42 8-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
vi ‘ november hó i-én 3333- szám alatt kelt igazság 
gy miniszt. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékkepes értek- 
apirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.

* ,70 S-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál eloleges 
Ihelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgaltatm.

Kelt Szerencsen, a kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
atóságnál 1885. évi márczius hó 14-ik napjan.

Tótli Pápay Soma,
kir. aljbiró.

TK. 2635. sz.
1884.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tokaji kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a Magas kir. államkincstár végrehajtat ó- 
nak Uufali Mihály és neje Novák Terézia végrehajtást szen­
vedett elleni 12 frt 481 kr. tőkekövetelés s járulékai iránti 
végrehatási ügyében a tokaji kir. járásbíróság területén lévő 
Erdő-Bénye község határában fekvő az erdu-bényei 445. 
számú telekjegyzőkönyvben foglalt 535 régi 553 uj kr. sz. 
házra 224 frt, — 1254. régi, 1281. uj hr. sz. szöllőre 286 frt
-O kr., __ a 3076. régi, 3260. uj hr. sz. szőllőre 70 írtban
megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlanok az 1885. évi május hó 13-ik 
napjának délelőtti 9 órakor Erdő-Bénye város házánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
s eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsá­
rának 10%-át készpénzben, vagy az 1881 -ik LX-ik 
t. ez. 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi novemberhó lén 3333- sz- alatt kelt igazságügy minister! 
rendelet 8. §-ában kijelölt ővadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. § a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál eloleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a kir. jbiróság mint tkönyvi hatóságtól Tokajban 
1884. évi október hó 8-ik napján.

Sill Henrik,
kir. alj. bíró.

Árverési hirdetmény.
Meiynélfogva közhírré tétetik, hogy 

Weinberger Jakab csődtömegéhez tartozó 
190 hordó 1878., 1879- 1880. és 1884. évi 
hegyaljai aszú, szomorodni és asztali bor f. 
évi május hó 27-én S.-a.-Ujhelyben a csőd­
tömeg pinezéjében nyilvános árverésen kész­

pénzfizetés mellett eladatni fog.

Kelt S.-a.-Ujhelyben, 1885. évi ápril 22.

Ambrózy Nándor,
tömeggondnok.

Két pár kőre forgó vas­
ból készült

malom-álvány,
az o.-liszkai gőzmalomban 
eladó.

11-20

csak is tartós gyapjúból, egy középtermetű férfi
számára

3.10 méter I 4 frt 90 kr. jő minőségű gyapjúból; 
egy J 8 „ — ff jobb „ «

ö 1 tő 11 y r e 110 , — , finom , ,,
12 „ 40 , egész finom „

Utazó-Plédek darabja 4, 5, 8 egész 12 írtig. 
Legfinomabb öltönyök, nadrágok, überziher, kabát és eső­
köpeny szövetek, tüffel, lódén, commis, kammgarn, cheviotok, 
női kendők és tekeasztal térítők, peruvien és doskingokat ajánl

Stikarofsky Job. CH3STT
gyári raktára Brünnben.

/flinták bérnientve. Minta lapok a szabó mester 
uraknak bériuentetlenül. Utánvétele* külde­

mények 10 írton felül bérmentve.
Szövetraktáram 150,000 frt értéket képvisel és ma­

gában értetődik, hogy világra szóló kereskedésemben igen 
sok szövet maradékok 1-5 méterhosszig vannak, 
tehát kénytelen vagyok ily maradékokat jóval a gyári 
áron alól eladni. Minden józan gondolkodású ember 
be fogja látni, hogy ily kis maradékokból minták nem 
küldhetők, mert egynéhány száz minta megrendelésé­
nél rövid idő alatt semmi sem maradna meg, ennek követ­
keztében az tiszta csalás ha sző vet kereskedők azt hirde - 
tik, hogy a maradékból mintákat küldenek, ily esetben a 
minták egész tekercs szövetből vágatnak, ezek eljárása tehát 

, mindenki előtt megfogható, flaradékok. melyek a 
megrendelő ízlésének meg nem felelnek, kicseréltetnek, 
vagy a‘ pénz visszaküldetik. Levelezések elfogadtatnak 
magyar, német, cseh, lengyel, olasz és franczia nyelven
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Cla3Ttori és S2a.-wttle^x7-ort±x Irep^rxselo^e.

A tavaszi idényre nagy választékban

SSkíéí” 1-t sí— ****<£* “ «** *"*
4 1 iá i L n I vvlvlt‘$iiil ajánlok raktárainI*ol .

Egy körszivattyut (Centrifugalpumpe) járgánynyal vagy anélkül, mun-

kaképessége 500 liter perczenkint.
Egy kettős hengerü szivattyút. 200 1. munkaképesség perczenkint. 

Egy 13 soros Universal Drill vetőgép.

Egy takarmány füllesztö gőzkazánt kádak nékiil.
Egy egészen uj ketkövti malmot kerékhajtásra. __
Két 8 loerejü has mait, de teljesen jo állapotban levő locomibilt es

cséplőgépét. . .
Egy dupla Mayer-féle trieurt. munkaképessége 100 mm. naponkint.
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Mindennemű jjéjijavitások gyorsan pontosan es juta 

nyosan eszközöltetnek.

gőzcseplőgep^ket

kérek már most javítás végett beküldeni.
A javítási költségekért aratás utánig elvárok.

ÍSÍJiX.-— ■

6993. szám.

üla^yar eszalt-

3V v;:rzy'í 333 y >• T-

ítéleti vasút.
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Alulírott vezérigazgatóság az ungvári állomás közelében le\ o y 
kavicsbányában folyó évi május ho 2Ó-ától nyerendő folyamkavics 
termelését, felrakását, a szükséglet helyén való lerakását és eltere- 
getését 3 évre szándékozik vállalkozónak kiadni.

A vállalkozó urak felhivatnak 50 kros bélyeggel ellátott ajánla­
tukat. a melyben a köbméterenkinti egységár kitüntetendő, folyó év 
május hó 14-én déli 12-oráig a vezérigazgatóság E osztályánál 
(Budapest II. kér. lánczhind-utcza 1. sz.) benyújtani.

L

Üzlet áthelyezés.
Tisztelettel tudomására hozatik a helybeli és vidéki 

nagyérdemű közönségnek : miszerint RZ 61SÖ sárOSpRÍRki 
gözhengermRlom

f. hó 24-töl kezdve a miskolczi hitelintézet (Rátz-télé ház) 
épületének szegletboltjába helyeztetett at.

Amidőn a bizományosok e körülményt a t. ez. közön­
ség tudomására hozzák, azon reményüknek adnak kifejezést,

-ft/.

Qs

~st ^er- lanc7-hind utc . J . \ J L j»v- hogy e kitűnő lisztet szolgáltató megyei iparvállalatot to-
KPQnbhpn beérkező vap-v távirati aianlatok nem vetetnek 1} . , , . . ,, .,,KesoDDen oeerKezo \ag> t 1 J E, vábbra is becses biza inukra méltatlak s azt szives megren-

:ekintetbe. jj,^
Folyó év május 13-án déli 12 óráig 200 frt mint bánatpénzek

1 társulat budapesti főpénztáránál leteendő.
A vonalon az állomási pénztáraknál a bánatpénzt lefizetni 1L 

íem lehet. Bánatpénz nélküli ajánlatok nem vétetnek tekintetbe. j
Vidékről postán beküldendő ajánlatokat nem szabad a bánat- || 

pénzzel együtt egy borítékban küldeni, hanem mindkettő külön kül- c 
iendő.

Szerződési teltételek a pályaíentartási osztály és az ungvári 
nérnöki szakasz irodájában betekinthetök.

vábbra is becses bizalmukra méltatják s azt szives megren­
deléseikkel, a legkészségesebb kiszolgálat biztosítása mel­
lett, ezentúl is szerencséltetendik.

S.-a.-Ujhely, 1885. april 25.
Teljes tisztelettel

A bizományosok.
-v- . * ' Cc 2 '-'--aősz

Az alulírott vezérigazgatóság fentartja magának a jogot az r r . . , .
járdátok akármelyikét tekintet nélkül az egységárra nézve elfogadni, Wjgy gepeSZ, ki egySZerSminCl a kOVaCSSa- 
setlegesen az összes ajánlatokat visszautasítani. |b got ÍS Saját Szerszámával már 10 év Óta

Budapest, 1885. ápril ho 22-én. folytatja, komenczióra azonnali alkalma­
id vezérigazgatóság, zást keres. Pál András, lakása Bodrog-

(Utánnyomat nem dijaztatik) KereSZtUTOn.

GRAEPEL HUGO, MARSHALL SONS & C° LIMITED
vezérügynöke, BUDAPESTEM" VI., bálvány-uíczR 16. szám (gyár-utczR SRrkán) ajánlja

gözmozgonyait és gőzcséplő • gépeit
őrlőmalmait, valamint minden egy ék|gazdasági gépeit és eszközeit jelentékenyen leszállított árak mellett.

A legújabb és kitünően javított Marshall-féle gözmozgonyok és cséplőgépek a budapesti országos kiállítás nemzetközi gépcsarnokában.
a^lll. csoportban vannak kiállítva.

SSSí5£3£$532K -Jg&Si -- i_XÍi- 'Aüucc.
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Előfizetési árak 
Pesti Hírlapi

Megjeleli

min nnap
Egész évre .... 14 
Félévre . . • . . 7
Negyedévre . . .3 
Egy hóra .... 1

Egyes szám helyben 
Vidéken 6 kr.

az ünnep- es vasárnapo­
kat köveidLEGOLCSÓBB, LEGJOBB, LEGELTERJEDTEBB MAGYAR

- , ■- -y : - . 4t _

POLITIKAI NAPILAP.

napokon is,

íven

Mutatványszámok kívánatra egy hétig ingyen és bérmentve küldetnek. **»n
- k __ _2________ _______:______ ____ _—_____ ;_______ : *'■. - ' - 1

Nyomatott S.-a.-Ujheiyt. a ,Zemplén gyorssá tóján
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gazdasági gépgyára
Cla^tori és Sii.vuttle^ro|^ ^ ,s szórvavetögépek, egyes,

A tavaszi idényre nagy választékban vannak kész k) takaróponyvák, és repcze
kettős- és hármas ekék cséplőgépek kézi- lo- es gőz ^öJk ^jutányosabb árak mellett, 
takarok, gépolaj, valamint mindennemű gazdasági g P____

4 K 4 ' * 1 V, ,,'l, k,il ^"^z^aw^nf^lpumpe, járgánynya, vagy anélkül. m„„-

^kaképességc Soo liter munkakópesség perczenkint.

Egy kettős hengeru szivattyút, -
Egy 13 soros Universal Drill vetogep.

takarmány füllesztö gözkazan-t kádak nékül. 
egészen uj kétkövü malmot kerékhajtásra.
B loerejü használt, de teljesen jo állapotban levő locomibilt es 

cséplőgépét.
dupla Mayer-féle trieurt. munkaképessége 100 mm. naponkint.

Mindennemű gépjavitAsok gyorsan pontosan és juta 

nyosan eszközöltetnek.
A — ■
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L kérek már most javítás végett beküldeni.
m

A javítási költségekért aratás utánig elvárok.
í>..w
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keSeíi vasul.

Alulírott vezérigazgatóság az ungvári állomás közelében levő |;1 
kavicsbányában folyó évi május ho 2Ó-átol nyerendő folyamkavics 
termelését, felrakását, a szükséglet helyén való lerakását és eltere- 
getését 3 évre szándékozik vállalkozónak kiadni.

A vállalkozó urak felhivatnak 50 kros bélyeggel ellátott ajánla­
tukat, a melyben a köbméterenkinti egységár kitüntetendő, folyó év 
május hó 14-én déli 12-oráig a vezérigazgatóság E osztályánál 
(Budapest II. kér. lánczhind-utcza 1. sz.) benyújtani.

Későbben beérkező vagy távirati ajánlatok nem vétetnek 
tekintetbe.

Folyó év május 13-án déli 12 óráig 200 frt mint bánatpénz 
a társulat budapesti főpénztáránál leteendő.

A vonalon az állomási pénztáraknál a bánatpénzt lefizetni 
nem lehet. Bánatpénz nélküli ajánlatok nem vétetnek tekintetbe. j 

Vidékről postán beküldendő ajánlatokat nem szabad a bánat- [T 
pénzzel együtt egy borítékban küldeni, hanem mindkettő külön kül-jjyT
dendő. j

Szerződési teltételek a pályaíentartási osztály és az ungvári
mérnöki szakasz irodájában betekinthetek. ------

Az alulírott vezérigazgatóság fentartja magának a jogot az 
ajánlatok akármelyikét tekintet nélkül az egységárra nézve elfogadni, 
esetlegesen az összes ajánlatokat visszautasítani.

Budapest, 1885. ápril ho 22-én.

Üzlet áthelyezés.
Tisztelettel tudomására hozatik a helybeli és vidéki 

nagyérdemű közönségnek : miszerint az 6iSŐ sárospataki 
gözhengermalom

f. ho 24-töl kezdve a miskolezi hitelintézet (Rátz-íéle ház) 
épületének szegletbolfjába helyeztetett át.

Amidőn a bizományosok e körülményt a t. ez. közön­
ség tudomására hozzák, azon reményüknek adnak kifejezést, 
hogy e kitűnő lisztet szolgáltató megyei iparvállalatot to­
vábbra is becses bizalmukra méltatják s azt szives megren­
deléseikkel, a legkészségesebb kiszolgálat biztosítása mel­
lett, ezentúl is szerencséltetendik.

S.-a.-Ujhely, 1885. april 25.
Teljes tisztelettel

A bizományosok.
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A vezérigazgatóság.
(Utánnyomat nem dijaztatik)

gy gépész, ki egyszersmind a kovácssá- 
got is saját szerszámával már 10 év óta 
folytatja, komenczióra azonnali alkalma­
zást keres. Pál András, lakása Bodrog- 

Kereszturon.

GRAEPEL HUGO, MARSHALL SONS & C° LIMITED
vezérügynöke, BUDAPESTEN VI., bálvány-uicza 16. szám (gyár-uteza sarkán) ajánlja

gőzmozgonyait és gőzcséplö - gépeit
őrlőmalmait, valamint minden egyébjgazdasági gépeit és eszközeit jelentékenyen leszállított árak mellett.

A legújabb és kitünően javított Marshall-féle gözmozgonyok^ éscs=sépl^épek a budapesti országos kiállítás nemzetközi gépcsarnokában.’
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Nyomatún S.-a.-Ujhelyt. a .Zemplén gyorssá tojur.


